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Eingangsrechnungen CHF Euro ab Wareneingang 

Belege -> Dokument suchen -> alle Kreditorenbelege 

Bestellnummer von Wareneingang hier eintragen und «Enter» 

 

 

Curser auf Beleg platzieren Mittels rechter Maustaste «Eingangsrechnung erstellen» anwählen. 

System fragt, dies mit Ja bestätigen 
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Positonen bearbeiten anwählen 

 

Beleg öffnet sich, Totalpreis, Kontierung und MwSt Code prüfen. Danach Kopfdaten bearbeiten 

 

Dinge die kontrolliert und gegeben falls angepasst werden müssen: 

- Projektzuteilung, wenn der Wareneingang korrekt erfasst wurde, ist diese bereits hinterlegt, 
Ansonsten klären und nachtragen. 

- Betrifft eine Eingangsrechnung verschiedene Projekte dies per Position anpassen (siehe auch 
separaten Ablauf)   

- Kostenstelle (Info vom Zuständigen, ggf. anpassen) 
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Notwendige Daten (Rechnungsnummer, Projekt, Kostenstelle usw.) eintragen. 

 

Dann zu Zahlungsart: bei diesem Kunden ist ein IBAN Nummer hinterlegt, somit IBAN Zahlung. IBAN 
auf Aktualität prüfen; Rechnungsnummer muss in dieses Feld mit dem Vermerk Rechnung eingetragen 
werden, so ist es für den Lieferanten ersichtlich was bezahlt wurde. 

 

Dann Speichern und Schliessen 

Gut zu wissen:  

Unterschiedliche Zahlungsarten beachten und allenfalls anpassen.  
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Rechnungen mit Teillieferungen / Rechnungen in Euro 

Erste Schritte siehe oben, wurde nur ein Teil der Ware geliefert erscheint diese Meldung. 
Teileingangsrechnung erstellen anwählen. 

 

Es erscheint eine Auswahl der erstellten Wareneingänge, den passenden anwählen und auf 
Eingangsrechnung erstellen klicken. 
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Mit Ja bestätigen 

 

Mit OK bestätigen 

Rechnung öffnet sich, Kontrolle Preis und Artikel, dann Kopfdaten bearbeiten und alles ausfüllen. 

Rechnungen in Euro: 

 Bei Eurorechnungen muss der ESTV Kurs hinterlegt werden, zu finden unter 
https://www.estv.admin.ch/estv/de/home/mehrwertsteuer/dienstleistungen/fremdwaehrungskurse/mo
natsmittelkurse/aktueller-monatsmittelkurs.html 
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Weiter zu Zahlungsart, Rechnungsnummer eintragen. 

Achtung Währung beachten, diese ist das Beispiel für eine Rechnung in Euro. Bank Einstellung immer 
Bank Ausland und Währung Euro. 

 

 

Nachher zur Kontrolle an Leiter Innendienst. 
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